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Αθήνα, 15 Ιουνίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

 

 

Προς: Τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

           Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

           Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κα Σοφία Ζαχαράκη 

 

Θέμα: : Σχεδιαζόμενος δανεισμός ύψους 75 εκατ. ευρώ του Δήμου Αθηναίων για σχολικές υποδομές και 

ανάγκη πλήρους θεσμικής ενημέρωσης για τους όρους, τη βιωσιμότητα και τις εναλλακτικές πηγές 

χρηματοδότησης 

 

Σύμφωνα με τελευταία δημοσιεύματα, ο Δήμος Αθηναίων προωθεί τη λήψη νέου δανείου ύψους 75 εκατ. 

ευρώ, με αντικείμενο την ενεργειακή αναβάθμιση σχολικών κτιρίων και με χρονικό ορίζοντα οικονομικής 

δέσμευσης που φέρεται να εκτείνεται έως το έτος 2046. 

Το θέμα αφορά τη μεγαλύτερη πληθυσμιακά αυτοδιοικητική μονάδα της χώρας, τη χρηματοδότηση σχολικών 

υποδομών και τη μελλοντική επιβάρυνση των δημοτικών οικονομικών. Η ανάγκη αναβάθμισης των σχολείων 

είναι αυτονόητη, ιδίως όταν συνδέεται με την ασφάλεια, τη λειτουργικότητα και την ενεργειακή επάρκεια των 

κτιρίων. Η επιλογή, όμως, ενός πολυετούς δανεισμού τέτοιου ύψους πρέπει να συνοδεύεται από πλήρη τεχνική 

και οικονομική τεκμηρίωση. 

Σύμφωνα με τις πληροφορίες που είναι γνωστές, τίθενται ερωτήματα για το συνολικό κόστος αποπληρωμής, 

τους όρους του δανείου, την επίδρασή του στους μελλοντικούς προϋπολογισμούς του Δήμου, καθώς και για 

το εάν έχουν εξαντληθεί οι διαθέσιμες εθνικές και ευρωπαϊκές πηγές χρηματοδότησης. Παράλληλα, απαιτείται 

σαφής ενημέρωση για το ποιες σχολικές μονάδες θα ενταχθούν στο πρόγραμμα, ποιες παρεμβάσεις θα γίνουν, 

με ποιο κόστος, με ποιο χρονοδιάγραμμα και με ποιο υπολογιζόμενο όφελος. 

Χωρίς να προδικάζεται η ακρίβεια των επιμέρους αναφερομένων, το ύψος του σχεδιαζόμενου δανεισμού, η 

διάρκειά του και η σύνδεσή του με σχολικές υποδομές καθιστούν αναγκαία την πλήρη ενημέρωση της Βουλής. 

Οι δημότες έχουν δικαίωμα να γνωρίζουν εάν η συγκεκριμένη επιλογή είναι οικονομικά βιώσιμη, τεχνικά ώριμη 

και συμφέρουσα, καθώς και εάν μπορεί να επηρεάσει δημοτικά τέλη, παρεχόμενες υπηρεσίες ή μελλοντικές 

ανάγκες χρηματοδότησης. 

 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάσθε: 

 

1. Έχει περιέλθει σε γνώση των αρμοδίων υπηρεσιών των Υπουργείων η πρόθεση ή η απόφαση του Δήμου 

Αθηναίων για λήψη νέου δανείου ύψους 75 εκατ. ευρώ; 

2. Ποιο είναι, κατά τα στοιχεία που έχουν διαβιβασθεί ή τηρούνται στις αρμόδιες υπηρεσίες, το ακριβές 

ύψος του σχεδιαζόμενου δανείου, η διάρκειά του, το επιτόκιο, ο τρόπος αποπληρωμής και το συνολικό 

εκτιμώμενο κόστος μέχρι τη λήξη του; 

3. Ποιο είναι το σημερινό ανεξόφλητο υπόλοιπο των δανειακών υποχρεώσεων του Δήμου Αθηναίων και 

ποιο θα είναι το συνολικό ύψος των δανειακών του υποχρεώσεων μετά τη λήψη του νέου δανείου; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6185

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

606

Ημερομ. Κατάθεσης:

15/6/2026
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4. Υπάρχει μελέτη βιωσιμότητας ή άλλη οικονομική αξιολόγηση, η οποία να τεκμηριώνει τη δυνατότητα 

του Δήμου να εξυπηρετήσει τον νέο δανεισμό χωρίς να επηρεασθούν βασικές δημοτικές υπηρεσίες ή χωρίς να 

απαιτηθούν πρόσθετες επιβαρύνσεις για τους δημότες; 

5. Έχει υπολογισθεί το ετήσιο κόστος εξυπηρέτησης του νέου δανείου και η επίδρασή του στους 

προϋπολογισμούς του Δήμου Αθηναίων μέχρι την πλήρη αποπληρωμή του; 

6. Ποιες σχολικές μονάδες προβλέπεται να ενταχθούν στο πρόγραμμα ενεργειακής αναβάθμισης που θα 

χρηματοδοτηθεί από τον σχεδιαζόμενο δανεισμό; 

7. Ποιες ακριβώς παρεμβάσεις προβλέπονται ανά σχολική μονάδα και ποιος είναι ο επιμέρους 

προϋπολογισμός κάθε έργου; 

8. Υπάρχουν τεχνικές, ενεργειακές και οικονομοτεχνικές μελέτες που να τεκμηριώνουν την αναμενόμενη 

εξοικονόμηση ενέργειας, τη μείωση λειτουργικού κόστους και τον χρόνο απόσβεσης των παρεμβάσεων; 

9. Ποιες εθνικές, ευρωπαϊκές ή άλλες πηγές χρηματοδότησης εξετάσθηκαν πριν από την επιλογή του νέου 

δανεισμού; 

10. Ποιο είναι το ύψος των διαθέσιμων ή εγκεκριμένων ευρωπαϊκών πόρων για σχολικές υποδομές στον 

Δήμο Αθηναίων και σε ποιο στάδιο βρίσκεται η αξιοποίησή τους; 

11. Έχει εξετασθεί η δυνατότητα κάλυψης μέρους ή του συνόλου των παρεμβάσεων μέσω επιχορηγήσεων, 

συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων ή μεικτών χρηματοδοτικών σχημάτων; 

12. Έχουν ζητηθεί ή δοθεί εγκρίσεις, γνωμοδοτήσεις ή παρατηρήσεις από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση ή 

από άλλη αρμόδια δημόσια αρχή σχετικά με τη νομιμότητα, τη βιωσιμότητα και τους όρους του σχεδιαζόμενου 

δανεισμού; 

13. Προτίθενται τα αρμόδια Υπουργεία, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, να ζητήσουν πλήρη 

ενημέρωση από τον Δήμο Αθηναίων για το επενδυτικό πρόγραμμα, τους όρους δανεισμού, τις εναλλακτικές 

χρηματοδοτήσεις και τις πιθανές επιπτώσεις στα οικονομικά του Δήμου; 

 

Και αιτούμεθα την κατάθεση των κάτωθι εγγράφων: 

 

1. Την εισήγηση, απόφαση ή κάθε συναφές έγγραφο που αφορά τον σχεδιαζόμενο δανεισμό ύψους 75 

εκατ. ευρώ του Δήμου Αθηναίων. 

2. Το σχέδιο της δανειακής σύμβασης ή, εφόσον δεν έχει ακόμη συναφθεί, το σχέδιο των βασικών όρων 

χρηματοδότησης. 

3. Τη μελέτη βιωσιμότητας ή κάθε οικονομική αξιολόγηση που συνοδεύει τον σχεδιαζόμενο δανεισμό. 

4. Τα στοιχεία για το σημερινό ανεξόφλητο υπόλοιπο των δανείων του Δήμου Αθηναίων, το ετήσιο κόστος 

εξυπηρέτησης και το πρόγραμμα αποπληρωμής τους. 

5. Τον πλήρη κατάλογο των σχολικών μονάδων που προβλέπεται να ενταχθούν στο πρόγραμμα 

ενεργειακής αναβάθμισης. 

6. Τον αναλυτικό προϋπολογισμό των προβλεπόμενων παρεμβάσεων ανά σχολική μονάδα. 

7. Τις τεχνικές, ενεργειακές και οικονομοτεχνικές μελέτες που τεκμηριώνουν την αναγκαιότητα, το 

κόστος, την εξοικονόμηση ενέργειας και τον χρόνο απόσβεσης των έργων. 



 

www.ΝΙΚΗ.gr | info@NIKH.gr | facebook.com/NIKH-GREECE | Twitter.com/NIKHGREECE 
Αθήνα: Μεσογείων 2-4, ΤΚ 11527 τηλ: 210-7470222   Θεσσαλονίκη: Πλατεία Αριστοτέλους 5, ΤΚ 54623 τηλ:  2310232999 

8. Τα στοιχεία για τους διαθέσιμους ή εγκεκριμένους ευρωπαϊκούς και εθνικούς πόρους που αφορούν 

σχολικές υποδομές και ενεργειακές αναβαθμίσεις στον Δήμο Αθηναίων. 

9. Κάθε έγγραφο από το οποίο προκύπτει ότι εξετάσθηκαν εναλλακτικές μορφές χρηματοδότησης πριν 

από την επιλογή του δανεισμού. 

10. Κάθε σχετική αλληλογραφία με την Αποκεντρωμένη Διοίκηση, την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, 

το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων ή άλλον εμπλεκόμενο χρηματοδοτικό ή εποπτικό φορέα. 

 

 

Η Βουλευτής 

 
Ασπασία Ιωάννη Κουρουπάκη 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β1' ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 




